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II. Posudek oponenta 

 

Předložená diplomová práce je pilotní dotazníkovou studií. Vyhodnoceno bylo 98 dotazníků. Práce je 

sepsána 124 stranách, přičemž příloha činí 40 stran. Tabulky 1-87 nacházející se v příloze obsahují data 

zobrazená a komentovaná ve výsledkové části práce. V závěru práce lze nalézt úplné znění dotazníku. 

Otázky jsou srozumitelné. Práce je členěna na 11 hlavních kapitol. Cíle práce jsou jasně stanoveny. 

V teoretické části práce autorka popisuje fakta související se sledovanou problematikou: incidence, 

prevalence, demografie AE, typy AE podle věku, dysfunkce epidermální bariéry, etiopateogeneze, diagnóza, 

projevy a průběh onemocnění, terapie AE. Kapitoly 5.7 - 5.13 jsou umístěny mimo kapitolu 5.6 

(etiopatogeneze), přičemž některé z nich s ní úzce souvisí, jako například hygienická hypotéza, navíc 

formální nejednost v názvech podkapitol 5.části budí dojem nelogického uspořádání této části práce. Kapitolu 

5.10.2 (epikutánní test) bylo vhodné uvést až v kapitole 5.14 (diagnóza). Kapitolu 5.10 považuji za zbytečnou, 

neboť se zde autorka zmiňuje pouze třemi řádky o asociovaných alergiích. Na druhé straně oceňuji zařazení 

kapitoly 5.1.2. V této kapitole autorka uvádí aktuální názvosloví a definici tohoto onemocnění. Rovněž 

kapitolu 5.16 (prevence AE) považuji za velmi přínosnou, neboť zde autorka výstižně popisuje primární, 

sekundární i terciální prevenci. Experimentální část práce obsahuje podrobný plán projektu, strukturu 

dotazníků, distribuci dotazníků, jejich zpracování a vyhodnocování. Kapitola výsledky by měla být součástí 

experimentální části práce. Výsledky jsou vyjádřeny srozumitelně v podobě 21 grafů s komentářem. Grafy 

splňují všechny náležitosti. V diskuzi autorka diskutovala nálezy s nálezy ostatních autorů. Závěr je výstižný. 

Literatura obsahuje 69 aktuálních pramenů. V práci se nachází minimum drobných překlepů (manipulce, 

doško, krmě, rvněž, netrplo, kontakr, rouem, atd.).  

 

K autorce mám tyto dotazy: 

1. Ve kterých letech se poprvé objevila "hygienická hypotéza" v souvislosti se vznikem AE a kdo poprvé 

použil tento termín? 

2. Uveďte konkrétní statistické údaje placebo efektu u pacientů se AE. 

 

Domnívám se, že autorka splnila cíle, které si stanovila. Doporučuji práci k obhajobě. 
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